

### 德企垃圾皮制食用明膠賣給糖企 閩浙湘魯等地多家國內明膠廠涉案 雅客、金冠等多家國內糖企採購

昨天是“國際消費者權益日”，與往年一樣，央視會在當天包括“3·15晚會”等節目中，曝光一些侵害消費者權益的案例。當天，央視先後播報了垃圾皮料生產食用明膠供糖企生產食品、尼康 D600 相機照片頻現黑斑無法解決、大唐電信旗下企業與手機商串通給用戶手機植入惡意軟體等問題。截至今天凌晨，部分涉及企業已通過發表聲明等方式，回應了報導。

#### 食品生產現“垃圾明膠”

京華時報訊從制革廠採購大量的垃圾皮料加工成的明膠產品，竟然成為糖果企業的合格原料，昨天，央視報導，這樣的明膠生產企業包括具有 100 多年歷史的全球最大的明膠企業德國獨資企業嘉利達，而雅客、金冠、蠟筆小新等糖果企業就採購使用了這種垃圾明膠。

央視報導稱，雅客、金冠等食品企業使用垃圾皮料加工的明膠製作糖果。浙江嘉利達明膠公司銷售代表唐鳳華接受央視採訪時表示，該公司每年採用垃圾皮料加工的食用明膠大約 3000 噸，主要供應給雅客、金冠等知名食品企業。據瞭解，嘉利達明膠有限公司是德國獨資企業，全球明膠行業中最大的生產商。

在長達一年多的時間裡，央視記者調查發現，福建三銘膠業、浙江嘉利達明膠、創新明膠、山東恒源膠業、山東益心生物、湖南金龍明膠、河北成大明膠等一些規模較大的明膠廠，為降低成本，以每噸一兩千元的低價，從制革廠大量採購已被工業鹽、石灰、純鹼、脫脂劑等工業原料污染的垃圾皮料。經過強酸或強鹼漂白清洗，加工成所謂食用明膠和藥用明膠，然後以每噸 3 萬至 6 萬元不等的價格賣給一些食品廠和膠囊廠。

這種採用工業垃圾原料生產的所謂食用明膠，到了雅客、金冠、蠟筆小新這些大型糖果廠，按照 5%—7% 的比例進行添加，混合其他糖果原料，經過熬制、成型、冷卻，就搖身一變，成了看上去鮮美可口的 QQ 糖、橡皮糖等凝膠型軟糖。

昨天，京華時報記者分別撥打雅客董事長陳天獎及金冠中國食品有限公司官微公佈的客服電話，詢問對央視報導的回應，但均未得到回應。昨天，同樣被曝光使用嘉利達提供的明膠生產糖果的蠟筆小新（福建）食品工業有限公司給京華時報記者發來聲明表示，央視報導後，公司立即對供應鏈進行了全面排查發現，公司使用嘉利達供應的食用明膠生產的產品為 70g 鮮 Q 軟糖、22g 鮮 Q 軟糖兩款軟糖產品，目前公司已對成品倉庫中的 6000 件軟糖產品以及嘉利達食用明膠原料進行封存處理。

蠟筆小新表示，公司已第一時間向經銷商發出通知，要求所有經銷商對倉庫中存有的這兩款軟糖產品全部暫停發貨，並由公司業務員配合經銷商對所有商場超市在售的這兩款產品共計 11530 件進行全面下架處理，產品下架後回收至經銷商倉庫封存，等待相關權威部門檢測後，再作下一步處理並公開通告。

蠟筆小新還表示，公司之所以採購嘉利達明膠產品，看中的就是該公司是德國獨資企業，生產食用明膠已經有 100 多年的歷史了，當時選擇其作為供應商，也是出於保障原材料優質可靠的原則和可以生產出更優質產品的初衷。

“公司採購嘉利達食用明膠時都要求對方每批次產品要有合格的檢測報告，而且公司的成品也是經過權威機構檢驗合格才出廠的”，蠟筆小新昨天還表示，為了保障消費者權益公司仍作出下架處理，但是目前，蠟筆小新已要求嘉利達德國總部派員前來配合調查和解釋，公司也將追究嘉利達的責任，“我公司正積極配合政府監管部門，依照《食品安全法》規定採取各項措施，等待國家和各級政府部門的正式調查結果，嚴格對待食品安全，保障消費者利益和身體健康”。